



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 9-2-2009

Τμήμα Σχέσεων με Κοινοβούλιο
Αρ. Πρωτ.: 1245

Προς
τη ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν:

1. Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας
Γραφείο κ. Υπουργού
(Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου)
- ✓ 2. Βουλευτή κ. Δημήτρη Ανδρουλάκη

Ερώτηση: 14489/17-2-2009

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, παρακαλώ να ενημερώσετε την αξιότιμη κυρία συνάδελφο ότι, το Υπουργείο Δικαιοσύνης αντιλαμβάνεται την επιτακτική ανάγκη επανένταξης του συνόλου των αποφυλακισμένων στο επαγγελματικό και κοινωνικό γίγνεσθαι και αναγνωρίζει τη σημαντική αποστολή της ΕΠΑΝΟΔΟΥ, στο πλαίσιο του σχεδιασμού και της υλοποίησης της μετασφρονιστικής μέριμνας στη χώρα μας. Αναγνωρίζει, επίσης, ότι έως σήμερα το συγκεκριμένο ίδρυμα δεν έχει επιτελέσει το έργο που προορίζεται από το προεδρικό διάταγμα συστάσεώς του, εξαιτίας τόσο της υποστελέχωσής του, όσο και της περιορισμένης χρηματοδότησής του.

Με στόχο την αναβάθμιση του ρόλου της ΕΠΑΝΟΔΟΥ και την ουσιαστικότερη συμβολή της στην κοινωνική και επαγγελματική επανένταξης των κρατούμενων, το Υπουργείο Δικαιοσύνης εξετάζει την περαιτέρω οικονομική ενίσχυσή της μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων και της συνεργασίας με συναρμόδια υπουργεία και τους αρμόδιους φορείς. Επιπλέον, προτίθεται να κινήσει άμεσα τη διαδικασία για την ενίσχυση σε προσωπικό της ΕΠΑΝΟΔΟΥ με αποσπάσεις υπαλλήλων από άλλες υπηρεσίες του Υπουργείου, έως τη στελέχωση του εν λόγω ιδρύματος από μόνιμους υπαλλήλους, κατόπιν σχετικού διαγωνισμού.

Επισημαίνεται, ακόμη, ότι, για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι αποφυλακισμένοι, το Υπουργείο Δικαιοσύνης θα εντείνει τις προσπάθειες συνεργασίας με συναφείς υπηρεσίες, φορείς και οργανώσεις, όπως του ΟΑΕΔ, του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης, της Εταιρείας Προστασίας Αποφυλακισμένων Πειραιά κ.α καθώς και την ενεργοποίηση εθελοντών με τη δημιουργία Εθελοντικής Επιστημονικής Επιτροπής, η οποία συνεπικουρεί την

ΕΠΑΝΟΔΟ σε διάφορες δραστηριότητες, ώστε να συμβάλει ουσιαστικότερα στην προετοιμασία και προώθηση της εν γένει κοινωνικής και επαγγελματικής επανένταξης των κρατουμένων και των αποφυλακισμένων.

Αναφορικά, τέλος, με τις δράσεις της ΕΠΑΝΟΔΟΥ για την ενημέρωση των κρατουμένων, σημειώνεται ότι, για το έτος 2008, διανεμήθηκε Οδηγός χρήσιμων πληροφοριών για αποφυλακισμένους, δημιουργήθηκε η Κάρτας ενημέρωσης κρατουμένων στα ελληνικά και στα αγγλικά για την διευκόλυνση της επικοινωνίας των υπό απόλυση κρατουμένων με τις υπηρεσίες, εκτυπώθηκαν και διανεμήθηκαν ενημερωτικά φυλλάδια με στόχο την ενημέρωση του κοινού, δημιουργήθηκε ιστοσελίδα με πληροφοριακό υλικό, εξασφαλίστηκε η δωρεάν καταχώριση σε ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθμούς, ηχητικών και τηλεοπτικών κοινωνικών μηνυμάτων. Είναι αυτονόητο, ότι, το Υπουργείο Δικαιοσύνης θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε παρόμοιες δράσεις να συνεχισθούν και να ενισχυθούν, στο πλαίσιο λειτουργίας της ΕΠΑΝΟΔΟΥ.

Ο Υπουργός
Νικόλαος Δένδιας

Ακριβές αντίγραφο
Ο Διευθυντής
Αγκάσιος Σουρβίνος

